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CASO 1: Raíz cuadrada en el denominador 
 
 

 

 

 

√𝑐

𝒂

√𝒄
=

𝑎

√𝑐
∙

√𝑐

√𝑐
=

𝑎 ∙ √𝑐

√𝑐 ∙ √𝑐
=

𝑎√𝑐

√𝑐2
=

𝑎√𝑐

𝑐
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Racionalización de expresiones de la forma   
𝑎

√𝑐
 

Ejemplo 1: 
 

𝟐𝟎

√𝟓
=

20

√5
∙

√5

√5
=

20 ∙ √5

√5 ∙ √5
=

20√5

√52
=

20√5

5
= 4√5

Ejemplo 2: 
 

𝟓

√𝟐
=

5

√2
∙

√2

√2
=

5 ∙ √2

√2 ∙ √2
=

5√2

√22
=

5√2

2

Ejemplo 3: 
 

𝟒

𝟐√𝟑
=

4

2√3
∙

√3

√3
=

4√3

2√32
=

4√3

2 ∙ 3
=

4√3

6
=

2√3

3

Ejemplo 4: 
 

𝟐

𝟑√𝟖
=

2

3√8
∙

√8

√8
=

2√8

3√82
=

2 ∙ 2√2

3 ∙ 8
=

4√2

24
=

√2

6

Ejemplo 5: 
 

√𝟑

√𝟓
=

√3

√5
∙

√5

√5
=

√15

√52
=

√15

5

Ejemplo 6: 
 

𝟒√𝟔

√𝟐
=

4√6

√2
∙

√2

√2
=

4√12

√22
=

4 ∙ 2√3

2
=

8√3

2
= 4√3

Ejemplo 7: 
 

𝟕√𝟑

𝟑√𝟓
=

7√3

3√5
∙

√5

√5
=

7√15

3√52
=

7√15

3 ∙ 5
=

7√15

15

Ejemplo 8: 
 

𝟔√𝟏𝟖

𝟓√𝟐
=

6√18

5√2
∙

√2

√2
=

6√36

5√22
=

6 ∙ 6

5 ∙ 2
=

36

10
=

18

5
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√𝑐

 

√𝒂 ± √𝒃

√𝒄
=

√𝑎 ± √𝑏

√𝑐
∙

√𝑐

√𝑐
=

√𝑐 ∙ (√𝑎 ± √𝑏)

√𝑐 ∙ √𝑐
=

√𝑎𝑐 ± √𝑏𝑐

𝑐
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E J E R C I C I O S 

 

10

√6
= √3+√11

6√5
=

√7−√5+1

√3
=

5√2

√3
=

4+√2

√3
=

2√3+√5−3√6

2√7
=

 
15√5

2√8
=

√8−√12

√2
=

4√8−√2−7

5√10
=

 

 

Racionalización de expresiones de la forma   
√𝑎 ± √𝑏

√𝑐
 

Ejemplo 1: 
 

√𝟐 + √𝟕

√𝟓
=

√2 + √7

√5
∙

√5

√5
=

√5(√2 + √7)

√5 ∙ √5
=

√10 + √35

√52
=

√10 + √35

5

Ejemplo 2: 
 

√𝟑 − √𝟓

√𝟖
=

√3 − √5

√8
∙

√8

√8
=

√8(√3 − √5)

√8 ∙ √8
=

√24 − √40

√82
=

2√6 − 2√10

8
=

2(√6 − √10)

8
=

√6 − √10

4
 

Ejemplo 3: 
 

√𝟓 + 𝟑

√𝟕
=

√5 + 3

√7
∙

√7

√7
=

√7(√5 + 3)

√7 ∙ √7
=

√35 + 3√7

√72
=

√35 + 3√7

7

Ejemplo 4: 
 

𝟐√𝟑 − 𝟒√𝟔

𝟑√𝟓
=

2√3 − 4√6

3√5
∙

√5

√5
=

√5(2√3 − 4√6)

3√5 ∙ √5
=

2√15 − 4√30

3√52
=

2√15 − 4√30

3 ∙ 5
=

2√15 − 4√30

15
 

Ejemplo 5: 
 

√𝟓 + √𝟐 − √𝟑

√𝟏𝟎
=

√5 + √2 − √3

√10
∙

√10

√10
=

√10(√5 + √2 − √3)

√10 ∙ √10
=

√50 + √20 − √30

√102
=

5√2 + 2√5 − √30

10

Ejemplo 6: 
 

𝟓√𝟖 + 𝟑√𝟔 − 𝟐

𝟒√𝟐
=

5√8 + 3√6 − 2

4√2
∙

√2

√2
=

√2(5√8 + 3√6 − 2)

4√2 ∙ √2
=

5√16 + 3√12 − 2√2

4√22
=

20 + 6√3 − 2√2

8
=

10 + 3√3 − √2

4
 



 

 

CASO 2: Adición o sustracción de raíces cuadradas en el denominador 

 

 

 
√𝑏 ∓ √𝑐

 

𝒂

√𝒃 + √𝒄
=

𝑎

√𝑏 + √𝑐
∙

√𝑏 − √𝑐

√𝑏 − √𝑐
=

𝑎 ∙ (√𝑏 − √𝑐)

(√𝑏)
2

− (√𝑐)
2

=
𝑎√𝑏 − 𝑎√𝑐

𝑏 − 𝑐
 

 

𝒂

√𝒃 − √𝒄
=

𝑎

√𝑏 − √𝑐
∙

√𝑏 + √𝑐

√𝑏 + √𝑐
=

𝑎 ∙ (√𝑏 + √𝑐)

(√𝑏)
2

− (√𝑐)
2

=
𝑎√𝑏 + 𝑎√𝑐

𝑏 − 𝑐
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
√𝑐 ∓ √𝑑

 

√𝒂 ± √𝒃

√𝒄 + √𝒅
=

√𝑎 ± √𝑏

√𝑐 + √𝑑
∙

√𝑐 − √𝑑

√𝑐 − √𝑑
=

(√𝑎 ± √𝑏)(√𝑐 − √𝑑)

(√𝑐)
2

− (√𝑑)
2 =

√𝑎𝑐 − √𝑎𝑑 ± √𝑏𝑐 ± √𝑏𝑑

𝑐 − 𝑑
 

 

√𝒂 ± √𝒃

√𝒄 − √𝒅
=

√𝑎 ± √𝑏

√𝑐 − √𝑑
∙

√𝑐 + √𝑑

√𝑐 + √𝑑
=

(√𝑎 ± √𝑏)(√𝑐 + √𝑑)

(√𝑐)
2

− (√𝑑)
2 =

√𝑎𝑐 + √𝑎𝑑 ± √𝑏𝑐 ± √𝑏𝑑

𝑐 − 𝑑
 

 

 

 

 

Racionalización de expresiones de la forma   
𝑎

√𝑏 ± √𝑐
 

Ejemplo 1: 
 

𝟏𝟎

√𝟓 + √𝟑
=

10

√5 + √3
∙

√5 − √3

√5 − √3
=

10(√5 − √3)

(√5)
2

− (√3)
2 =

10(√5 − √3)

5 − 3
=

10(√5 − √3)

2
= 5(√5 − √3) = 5√5 − 5√3

Ejemplo 2: 
 

𝟓√𝟐

√𝟓 − √𝟐
=

5√2

√5 − √2
∙

√5 + √2

√5 + √2
=

5√2(√5 + √2)

(√5)
2

− (√2)
2 =

5√10 + 5√4

5 − 2
=

5√10 + 10

3

Ejemplo 3: 
 

𝟑√𝟑

𝟒√𝟐 + √𝟓
=

3√3

4√2 + √5
∙

4√2 − √5

4√2 − √5
=

3√3(4√2 − √5)

(4√2)
2

− (√5)
2 =

12√6 − 3√15

32 − 5
=

12√6 − 3√15

27
=

4√6 − √15

9

Ejemplo 4: 
 

√𝟐

√𝟏𝟎 − 𝟖
=

√2

√10 − 8
∙

√10 + 8

√10 + 8
=

√2(√10 + 8)

(√10)
2

− (8)2
=

√20 + 8√2

10 − 64
=

2√5 + 8√2

−54
=

−√5 − 4√2

27

Racionalización de expresiones de la forma   
√𝑎 ± √𝑏

√𝑐 ± √𝑑
 

Ejemplo 5: 
 

𝟓√𝟕

𝟑√𝟔 + 𝟖√𝟑
=

5√7

3√6 + 8√3
∙

3√6 − 8√3

3√6 − 8√3
=

5√7(3√6 − 8√3)

(3√6)
2

− (8√3)
2 =

15√42 − 40√21

54 − 192
=

−15√42 + 40√21

138



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

E J E R C I C I O S 

 

7

√6+√2
= 3√7

2√5+6√2
=

8√2+4√3

8√2−4√3
=

3√5

√7−√3
=

√2+√7

√6+√3
=

5√2−6√5

5√2+6√5
=

 
4√2

√3+3√7
=

2√2+9

√8−√3
=

9√3−4

√18−√3
=

 
√6

7−√5
=  

4√7+2√5

5√2+3√6
=  

−2√3

4√5−2√6
=

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ePEP2WCikEw 

https://www.youtube.com/watch?v=Oyx9CqIV98s

Para complementar: Escanea los siguientes códigos QR desde 

tu dispositivo móvil o haz click en los links respectivos. 

 

Ejemplo 1: 
 

√𝟑 + √𝟓

√𝟔 + √𝟐
=

√3 + √5

√6 + √2
∙

√6 − √2

√6 − √2
=

(√3 + √5)(√6 − √2)

(√6)
2

− (√2)
2 =

√18 − √6 + √30 − √10

6 − 2
=

3√2 − √6 + √30 − √10

4

Ejemplo 2: 
 

𝟓√𝟐 + 𝟓

√𝟏𝟎 − √𝟓
=

5√2 + 5

√10 − √5
∙

√10 + √5

√10 + √5
=

(5√2 + 5)(√10 + √5)

(√10)
2

− (√5)
2 =

5√20 + 5√10 + 5√10 + 5√5

10 − 5
= 3√5 + 2√10

Ejemplo 3: 
 

𝟐√𝟐 + 𝟑√𝟑

𝟑√𝟐 + 𝟓√𝟑
=

2√2 + 3√3

3√2 + 5√3
∙

3√2 − 5√3

3√2 − 5√3
=

(2√2 + 3√3)(3√2 − 5√3)

(3√2)
2

− (5√3)
2 =

12 − √6 − 45

9 ∙ 2 − 25 ∙ 3
=

33 + √6

57

Ejemplo 4: 
 

𝟑√𝟓 + 𝟓√𝟐

𝟑√𝟓 − 𝟓√𝟐
=

3√5 + 5√2

3√5 − 5√2
∙

3√5 + 5√2

3√5 + 5√2
=

(3√5 + 5√2)
2

(3√5)
2

− (5√2)
2 =

45 + 30√10 + 50

45 − 50
=

95 + 30√10

−5
= −19 − 6√10

Ejemplo 5: 
 

𝟐√𝟔 − 𝟕√𝟑

𝟐√𝟔 + 𝟕√𝟑
=

2√6 − 7√3

2√6 + 7√3
∙

2√6 − 7√3

2√6 − 7√3
=

(2√6 − 7√3)
2

(2√6)
2

− (7√3)
2 =

24 − 28√18 + 147

24 − 147
=

171 − 84√2

−123
=

−57 + 28√2

41

https://www.youtube.com/watch?v=ePEP2WCikEw
https://www.youtube.com/watch?v=Oyx9CqIV98s

